

把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

人民日报评论员

“这次主题教育不划阶段、不分环节”，在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记对全面落实重点措施提出明确要求，强调“要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进”。

理论学习，就是要坚持读原著学原文悟原理，坚持多思多想、学深悟透，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，做到整体把握、融会贯通。必须深刻认识到，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。要大力弘扬马克思主义学风，坚持全面系统、及时跟进，坚持知行合一、学以致用，坚持联系实际、立足岗位，从事什么工作就重点学什么，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，在深学细照笃行中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领，夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

调查研究，就是要按照党中央关于在全党大兴调查研究的工作方案，组织广大党员、干部特别是各级领导干部扑下身

子、沉到一线，深入农村、社区、企业、医院、学校、“两新”组织等基层单位，把脉问诊、解剖麻雀，进行问题梳理、难题排查，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。调查研究是谋事之基、成事之道。要掌握真实情况和民情民意，在调查研究中加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解，使调查研究的过程成为理论学习向实践运用转化的过程，成为转变作风、增进同群众感情的过程，成为提高履职本领、增强责任担当的过程。

推动发展，就是要紧紧围绕高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务，以强化理论学习指导发展实践，以深化调查研究推动解决发展难题，把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项任务中去，以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。发展是党执政兴国的第一要务，没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。要破难题、促发展，保持战略清醒、战略自信、战略主动，形成共促高质量发展的强大合力；要办实事、解民忧，牢固树立以人民为中心的发展思想，解决群众急难愁盼的具体问题。

检视整改，就是要坚持边学习、边对照、边检视、边整改，把问题整改贯穿主

题教育始终，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势。要发扬刀刃向内的自我革命精神，坚持分类整改与集中整治相结合，深入查摆不足，列出问题清单，抓好突出问题的整改落实，确保取得实际成效。要坚持“当下改”与“长久立”相结合，对主题教育中学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的好做法好经验，及时以制度形式固定下来。

习近平新时代中国特色社会主义思想是改造主观世界和客观世界的强大思想武器，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，就要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大精神提出的重大战略部署中去。要善于运用这一思想观察时代、把握时代、引领时代，更好统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，深刻洞察时与势、危与机，积极识变应变求变；善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破，强化政治领导，丰富战略支撑，拓展实践路径，破解发展难题，激发动力活力，使中国式现代化的中国特色更加鲜明、优势更加彰显、前景更加光明；善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题，完

整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，促进共同富裕；善于运用这一思想防范化解重大风险，增强忧患意识，坚持底线思维，居安思危、未雨绸缪，时刻保持箭在弦上的备战姿态，下好先手棋，打好主动仗，对各种风险见之于未萌、化之于未发，坚决防范各种风险失控蔓延，坚决防范系统性风险；善于运用这一思想深入推进全面从严治党，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，既注重解决好出现的新问题，又注重解决好存在的深层次问题，确保党永远不变质、不变色、不变味。

我们党百年奋斗的伟大成就都是党团结带领全国各族人民拼出来、干出来的，要把党的二十大精神描绘的宏伟蓝图变成现实，仍然要靠拼、要靠干。坚持学思用贯通、知信行统一，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，我们就一定能在强国建设、民族复兴新征程上创造新的更大奇迹。

新华社北京4月7日电



4月7日，在航空工业天津直升机有限责任公司，“吉祥鸟”AC332直升机进行全状态首飞。

新华社发

(上接第一版)坚持创新驱动发展，大力推进关键核心技术攻关，加快构建自主可控、安全可靠的产业链供应链，促进技术融合创新，丰富应用场景，完善产业生态，更好推动相关产业高质量发展。

为进一步减轻家庭经济困难高校毕业生负担，会议决定，继续免除今年及以前年度毕业的助学贷款学生今年内应偿还的国家助学贷款利息，本金部分可再申请延期1年偿还，延期贷款不计罚息和复利。会议强调，目前

高校毕业生就业已进入关键阶段，要不断优化完善相关政策、资金支持，深入实施“三支一扶”等计划，推动应届毕业生多渠道就业。

会议强调，当前经济恢复正处于关键期。要在深入调查研究基础上，扎实做好经济运行监测、形势分析和对策研究，适时出台务实管用的政策措施，进一步稳定市场预期，提振发展信心，巩固拓展向好势头，推动经济运行持续整体好转。

(上接第一版)

深挖运河文化内涵 全面做好传承文章

发扬运河历史文脉，提高文化传承活力，是千年运河重焕生机的关键一笔。

作为我市重点打造的文艺精品，由沧州杂技团、河北吴桥杂技艺术学校、沧州职业技术学院共同表演的杂技节目《龙腾神州》登上央视春晚，向世界展示了沧州杂技艺术魅力。

非遗，是一个国家和民族历史文化成就的重要标志，是先辈留给我们的宝贵文化财富。着眼于加大非遗文化传承力度，我市制作了沧州市非遗电子地图，健全市县两级非遗资源数据库，完成了18项非遗项目数字化记录，认定65位市级非遗代表性传承人；开展国家级非遗代表人的传承评估，全面提升吴桥杂技学校办学水平，让吴桥杂技持续保持世界领先地位；利用已建成的非遗传习所、个人工作室，大力开展非遗传承人技能培训。

擦亮运河“名片” 绘就时代画卷

沧县的王琴是省级非遗木板大鼓传承人。每年暑期，她就会在离家不远的杨树林里办暑期培训班，免费向学员们传授木板大鼓技艺。“非遗传承只有‘活’起来，才能‘火’起来，我想尽自己的一份力把木板大鼓传承下去。”王琴说，这几年她一直坚持授课，学员中学习时间长的已达八九年之久。“除了教授传统经典曲目，我还紧跟时代变迁，结合家乡变化精心创作了《沧县运河赞》新段，更好地展现木板大鼓魅力，传承非遗技艺。”

强化非遗传承展示，我市还建设博施医院展示馆、东光谢家坝水智慧展示馆、捷地分洪设施水工遗产展示园，并对外开放。同时，精心创作文学艺术精品，组织“大运·长歌”长幅画卷和“大运河·故乡情”主题歌曲创作，编印中国大运河（沧州段）非遗摄影集萃，举办2022年“文化和自然遗产日”暨沧

州市非遗购物节，进一步传承运河文化，推动创新发展。

创新融合发展思路 全面做好利用文章

又是一年春光好，千亩梨花醉游人。行走在泊头市运河堤顶路上，一处处观景台格外引人注目。站上观景台，不仅千亩梨园尽收眼底，泊头火柴、铸造、鸭梨等主题建筑小品不断映入眼帘，美不胜收。

这是我市做好大运河利用文章的生动一幕。近两年，我市注重发挥运河优势，以推动农文旅融合发展为契机，完善提升吴桥杂技大世界等沿线15个重点旅游景区，加快国家级杂技文化（吴桥）生态保护实验区申建，塑造吴桥古运河畔、东光森林氧吧、沧县御碑苑、

青县司马庄等13个旅游景点，着力打造强市惠民之河。

我市坚持用市场的逻辑谋事、用资本的力量干事，把项目建设作为推进大运河文化带建设的有效抓手，实施了总投资225亿元的18个大运河文化带建设重点项目。特别是2022年9月1日，大运河沧州中心城区段实现旅游通航，这是自20世纪70年代我市大运河船舶停运以来首次恢复通航，再现了“一船明月过沧州”的盛景。

随着农文旅融合加速，全市推出3条省休闲农业精品线路，形成了吴桥大运河现代农业园区、东光农业休闲示范园等特色休闲旅游路线。例如，青县清州镇司马庄村以大运河文化带建设为契机，先后投资4000万元建设了青县司马庄蔬菜观光园景区，打造了菜博园、萌马乐园、博学湖、司马湖长廊、大司马庄园餐

厅等项目，成为市民游客出游的热门之选。

目前，我市已在运河沿线建成80个县级以上现代农业园区，打造了15个现代农业示范园区，创建吴桥县古运河畔等3个乡村振兴示范区，创建84个省级美丽乡村；大运河沿线两侧1000米内242个村庄全部达到市级美丽乡村标准；推进运河沿线土地流转和规模化种植，大运河由南至北初步形成吴桥中药材种植区和红高粱种植区、东光特色林药种植区、南皮特色林果产业区、青县瓜果蔬菜种植区等10个特色产业种植区。

如今，308公里堤顶路及绿色生态廊道实现全线贯通，清风楼、朗吟楼、南川楼重现三座鼎立风采，百狮园、运河公园成为市民亲水休闲好去处，即将竣工的园博园、中国大运河非遗展示馆等将成为城市文化新地标……大运河在沧州正从“地理空间”加速向“文化空间”跃升。

千年运河，生生不息，承载了厚重历史、孕育了璀璨文明，也正见证着沧州新时代推进高质量发展的生动实践！

公益广告



请用文明 尺子丈量自己

中宣部宣教局 中国文明网